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Sachstandsbericht: 
 
Der Naturschutzbeirat hat die Aufgabe, die Stadt Amberg auf dem Gebiet des Natur- und 
Landschaftsschutzes wissenschaftlich und fachlich zu beraten. Er soll ferner das allgemeine 
Verständnis für den Naturschutzgedanken fördern. Der Naturschutzbeirat ist als beratende Stelle nicht 
Teil der Unteren Naturschutzbehörde.  
 
Das Fachwissen des Naturschutzbeirates soll möglichst umfangreich sein. Aus diesem Grund wurden 
aktuell fachlich einschlägige Vereine und Verbände gebeten, geeignete Vertreter für die anstehende 
10. Amtsperiode des Naturschutzbeirates der Stadt Amberg zu benennen.  
 
Für die aktuell zur Ende gehenden 9. Amtsperiode (01.09.2014 bis 31.08.2019) sind folgende 
Mitglieder bzw. Stellvertreter berufen  
 
 
 
 1. Herr Wolfgang Singer (ordentliches Beiratsmitglied) 

als Vertreter des Bayer. Bauernverbandes 
 
 

1.1 Herr Ruppert Schmid (Stellvertreter) 
als Vertreter des Landesjagdverbandes Bayern 
 
 

2. Herr Rudolf Leitl (ordentliches Beiratsmitglied) 
als Vertreter des Landesbundes für Vogelschutz e.V. 
 
 

2.1 Herr Anton Baumann (Stellvertreter) 
als Vertreter des Landesbundes für Vogelschutz e.V. 
 
 

3. Herr Hartwig Dorsch (ordentliches Beiratsmitglied) 
als Vertreter des Bund Naturschutzes in Bayern e.V. 
 



 

 

 
3.1 Herr Siegfried Lösch (Stellvertreter) 

als Vertreter des Bund Naturschutzes in Bayern e.V. 
 
 

4. Herr Peter Lüttge (ordentliches Beiratsmitglied) 
als Vertreter des Fischereiverbandes Oberpfalz e.V. 
 
 

4.1 Herr Michael Scharl (Stellvertreter) 
als Vertreter der Vils Allianz 
 
 

5. Herr Dr. Günther Bock (ordentliches Beiratsmitglied) 
als Vertreter des Deutschen Alpenvereins e.V. 
 
 

5.1 Herr Stephan Pugner (Stellvertreter) 
als Vertreter der Bergwacht-Bereitschaft Amberg  
. 
 

 

In der Naturschutzbeiratssitzung am 27.02.2019 gaben die Teilnehmer ihren Wunsch kund, dass alle 
Mitglieder und Vertreter anlässlich der zu Ende gehenden Amtsperiode zur Umweltausschusssitzung 
eingeladen werden, um dort ein kurzes Forum für ihre Belange zu erhalten.  

Abschließend ist festzustellen, dass die meisten Mitglieder und Stellvertreter in der letzten Periode 
sehr engagiert waren und aktiv Themen angesprochen haben, die nicht auf der Tagesordnung standen. 
Die Beratungen und Diskussionen waren meist sehr umfangreich und zeugten von sehr viel 
Sachverstand.  

Obwohl – wie ausgeführt - für die nächste Amtsperiode wieder die Verbände und Vereine 
angeschrieben wurden, bedeutet das aber nicht, dass nicht wieder die bewährten oben genannten 
Mitglieder und Stellvertreter erneut ernannt werden. Unabhängig davon wäre es aber erfreulich, wenn 
zur nächsten Periode auch Frauen vorgeschlagen werden. Insgesamt erscheint ein möglichst 
vielfältiges Gremium mit unterschiedlichen Denkansätzen als wünschenswert.  
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